

保障再加力,民生更实惠

——从百姓获得感传递出的中国经济温度

保基本,兜牢“民生底线”

5月7日,革命圣地传来喜讯:延川、宜川两县正式宣告退出贫困县序列。自此,延安市的贫困县全部“摘帽”,226万老区人民告别绝对贫困,开启奔向全面小康的新生活。

这是一项不停刷新的“纪录”:

从2012年现行标准下农村贫困人口9899万,减少到2018年的1660万。今年,减贫力度仍将在1000万人以上,实现300个左右贫困县摘帽。

这是一条不断抬高的“底线”:

——今年,居民医保人均财政补助标准增加30元,一半用于大病保险;

——基本公共卫生服务经费人均财政补助标准提高5元,加上从原重大公共卫生服务平移的补助资金折算为人均9元,达到每人每年69元;

——企业和机关事业单位退休人员基本养老金再涨5%,1.18亿名退休人员受益……

这是一张逐渐织密的“安全网”:

——基本养老保险覆盖人数超过9.4亿人,失业保险、工伤保险参保人数持续增加;

——社保卡持卡人数达到12.27亿人,公共服务能力和水平进一步增强;

——全国各类养老服务机构和设施达16.38万个,养老服务床位746.3万张。

“各地区各部门始终坚持以人民为中心的发展思想,切实提高民生保障水平,兜牢民生底线,积极扩大医疗、养老、教育等服务供给,不断提升

核心提示

经济发展的“速度”最终要落脚在民生保障的“温度”。今年一季度,我国经济增长、就业、物价、国际收支都呈现稳的态势,积极因素不断增加,为全年走势打下向好基础。民生保障更加有力,百姓从发展中获

取更多实惠。

人民群众的获得感、幸福感和安全感。”国家统计局副局长盛来运说。

稳就业,夯实“民生之本”

如何实现更高质量、更加充分的就业,对于一个拥有近14亿人口的发展大国来说,意义重大。虽然外部环境复杂严峻,经济面临诸多压力,拥有90万亿经济体量的中国以一系列实招、硬招为稳就业工作提供强力支撑,不断夯实“民生之本”。

今年政府工作报告中首次将就业优先政策置于宏观政策层面,旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。

一季度,全国城镇新增就业人员324万人,完成全年目标任务的29.5%;其中1月、2月、3月全国城镇调查失业率分别为5.1%、5.3%、5.2%,均低于5.5%的预期目标。

——大力开展失业保险援企稳岗和技能提升,一季度,全国向2.1万户企业发放稳岗补贴11.7亿元,惠及职工283万人,向26万名职工发放技能提升补贴4.2亿元;

——三年百万青年见习计划、青

年就业启航计划,不仅促进高校毕业生就业创业,也让16岁至24岁的失业青年有效增强了就业竞争力;

——通过实施新生代农民工职业技能提升计划,落实企业新型学徒制,组织开展大中城市联合招聘、春风行动、就业援助月等活动,为高校毕业生、农民工、就业困难人员等提供专项就业服务。

强信心,提升“民生获得”

日均9266趟列车飞驰、1.6万次航班起落、国内旅游接待总人数1.95亿人次,银联网络交易总金额达到1.29万亿元……刚刚过去的“五一”小长假,不仅让人们再次感受到中国经济的浑厚“内力”,更让人们看到百姓对美好生活的向往和信心。

“百姓钱袋子鼓起来,消费才能火起来。”中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍表示,一季度中国经济运行平稳,提振信心,消费者对于收入预期普遍较好,这是“五一”假期消费火热的主要背景。

收入稳步提高——
今年一季度,全国居民人均可支

配收入8493元,扣除价格因素实际增长6.8%,比上年同期加快0.2个百分点,跑赢GDP增速。

负担明显减少——

今年第一季度,个税改革累计减税1686亿元,人均减税855元。其中,36岁至50岁的人群是政策享受主力,占比达五成,绝大多数集中在赡养老人、住房和子女教育,是获益最大的群体。

幸福感持续增强——

出行更顺畅,环境更优美,城乡更宜居……

今年,全国铁路确保投产新线6800公里,高铁里程将突破3万公里。与此同时,新改建的20万公里农村公路也将于年底连接更多乡村。

空气质量继续改善,污染程度有所减轻。过去一年,全国338个地级以上城市优良天数比率同比提高1.3个百分点,重度及以上污染天数比率同比下降0.3个百分点,空气质量达标城市同比增加22个。

近日发布的《中共中央国务院关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》,同步推进以人为核心的新型城镇化和乡村振兴,进一步促进城乡融合发展。

民生期盼,发展目标。在新中国成立70周年和全面建成小康社会关键之年,将会有更多促进民生改善的实招硬招,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

记者 齐中熙 叶昊鸣
据新华社北京5月10日电

防灾减灾从娃娃抓起



5月10日,廊坊市第二十三小学学生在避震防护演练中有序疏散。第11个全国防灾减灾日临近,全国各地学校开展多种多样的防灾减灾主题活动,向学生普及防灾减灾知识,提高避险自救能力。新华社记者 李晓果 摄

取消高速公路省界收费站有了具体时间表

据新华社北京5月10日电

(记者魏玉坤)近期国务院召开常务会议,明确政策举措,力争今年底前基本取消全国高速公路省界收费站,便利群众出行,提高物流效率。对此,交通运输部有关负责人在10日召开的国务院政策例行吹风会上表示,为确保如期实现该目标任务,交通运输部已确定了具体时间表。

交通运输部副部长戴东昌在此间表示,取消高速公路省界收费站是一项非常复杂的系统工程,涉及大量的工作,具体时间安排是:5月底前印发各类方案和要求,包括技术标准、总体设计方案、工程建

设方案等。6月至10月完成工程建设,包括收费车道改造、收费站改造、软硬件提升等。11月开始进行联调联试,争取12月底前具备实现新旧系统切换的条件。在此基础上,适时组织实施系统切换,确保完成该目标任务。

戴东昌说,围绕今年底前基本取消高速公路省界收费站这个目标,将加快建设完善高速公路收费体系。主要包括:中央和地方两级清分结算和运营管理系统升级,收费站、收费车道、ETC门架系统硬件及软件标准化建设改造,系统网络安全加固等工作。

警方合作捣毁网络诈骗窝点



5月9日,电信网络诈骗嫌疑人被押解回乌鲁木齐市。43名电信网络诈骗嫌疑人9日中午被新疆公安机关从海口市押解回乌鲁木齐市。新疆维吾尔自治区公安厅表示,过去两个月,新疆公安民警辗转陕西、河北、海南等地,在打击电信网络诈骗犯罪活动中取得阶段性成果。

新华社记者 赵戈 摄

预热第十三届辽宁体彩文化节 辽宁中老年模特大赛火热举行

本报讯 5月8日,2019年辽宁省中老年模特大赛初赛在沈阳玖伍文化城广场举行。来自辽宁省省内各市、县的30支中老年模特队伍,以优雅的台步、多彩的服装,共同演绎了跨越年龄的“花样年华”。

本次大赛由辽宁省体育总会、辽宁省体育彩票发行中心和辽宁省老年人体育协会联合主办,沈阳市和平区体育局、沈阳市和平区文化旅游体育事业发展中心、玖伍文化城和辽宁奥健科技有限公司共同承办。

据了解,比赛海选报名阶段吸引了辽宁省内各市、县近百支队伍,报名参赛总人数超过2000人,参赛选手平均年龄55岁。大赛以活跃百姓文化活动、展示辽沈地区群众文化精神面貌为宗旨,为辽宁的中老年人搭建了一个展示自我的平台,营造和谐的群众文化活动氛围。

比赛之外,为了回馈参赛选手,辽宁体彩准备了奖品丰厚的抽奖互动活动,每一位参赛选手有一次抽奖机会,除取得比赛的荣誉外,还可能被意外的大礼包“砸中”。



中老年模特大赛参赛选手在比赛现场表演。

省体彩供图

比赛现场,辽宁体彩嘉年华地

推活动开展得如火如荼,“中国红”“甜蜜蜜”等好彩头即开票吸引了不少参赛选手和现场观众的目光。比赛结束后,人们纷纷聚到辽宁体彩地推展示台前试手气,不少人是第一次玩即开型彩票,辽宁体彩的现场工作人员耐心细致地教她们如何刮开彩票,如何确认中奖……

本次大赛为2019年第十三届辽宁体彩文化节系列活动之一,将于5月19日开启的第十三届辽宁

体彩文化节进行了很好的预热。

本届体彩文化节将通过体彩

元素与群众文体活动的结合,全媒

近年来,在助力文化体育事业发展方面,中国体彩每年都有新举措、新亮点。

佟娇

2022年北京冬奥会场馆建设加快推进



2022年北京冬奥会即将迎来倒计时1000天,各项筹办工作正在稳步推进,场馆基础设施建设、测试赛筹办进展顺利。北京赛区场馆项目共计17项,目前已开工14项,2019年计划完工2项。延庆赛区共计4项新建场馆项目,均已开工建设。张家口赛区共形成76个建设项目,已经开工67个。图为官方提供的国家速滑馆施工现场图。新华社发

谢士炎:愿为无产阶级事业流尽最后一滴血

赞同中国共产党的思想理论和政治主张,决心从此站在人民革命一边。

1946年9月,谢士炎参与拟定国民党军进攻张家口的作战计划。他将作战计划通过陈融生交到北平军调处执行部中共代表叶剑英手中,有力地戳穿了国民党当局假谈判、真备战的阴谋。自此,谢士炎被地下党吸收为秘密情报员。1947年2月4日,谢士炎由叶剑英介绍秘

密加入中国共产党。

1947年9月,由于叛徒出卖,谢士炎不幸被捕。无论国民党当局怎样威逼利诱,甚至声称只要他脱离共产党,便可官复原职,他都始终没有丝毫动摇。1948年秋,谢士炎挥笔写下遗书“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”,从容走向刑场,牺牲时年仅36岁。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

领导班子带头上阵,全力践行“三个推进”,抓党建、严管理、调结构、促改革。这一年我们看到的是,领导干部没有休息日,机关大楼里几乎每个晚上都灯火通明。”米哲夫说。

一项项革新举措,接连出台。

收入分配“大锅饭”,打破了收入向效益好、责任大、风险多、技术含量高的岗位倾斜,解决了“干多干少一个样”的突出问题。

臃肿的组织机构,精简了。理清管理职能、强化专业化管理,做到经营、管理集中、流通环节规范、管理机构不断精干。

平庸无为的干部,下去了。不唯学历、不唯资历、不唯关系,凭实绩、看表现,重口碑,把“政治上靠得住、业务上有本事、工作上有担当”的优秀干部选拔上来。

对集体企业进行重新定位,“亲兄弟也要明算账”,变过去“输血”为“造血”,让“出血点”变成“增效点”。

企业办社会的事情,不做了。积极调整“三供一业”分离移交和医疗业务社会化改革,压缩管理层级,减少机构设置,提高管理效率。

不符合市场需要的产品,调转了。减少无效的低端产品生产,关停“大路货”生产装置并加以改造,转产新产品,减少柴油产量,增加汽油产量。

改革,立竿见影。

“真神奇!人还是那些人,装置还是那些装置,可是和过去相比,非计划停车明显减少,生产安全事故率下降,企业效益不断提升,当年就一举摆脱连续12年的亏损,摘下了特困企业的帽子。”米哲夫双手一摊,笑语中带着一股豪情。

喜事:好事围着“小米”转

辽阳石化重塑辉煌,也给爱岗敬业的米哲夫带来不少荣誉。

2018年一年,我们公司所能授予的荣誉,他几乎全得到了。”芳烃厂政工部的高枢掰着指头数着,“公司最美家庭、十大杰出青年、十大工匠、劳动模范,还有辽阳石化项目建设先进个人。他一个人一年获得了五项荣誉,这在公司内可从来没有过。”米哲夫告诉记者,眼下,辽阳石化正抓紧实施4个大项目,为高质量发展加油助力。“十四五”期间,辽阳石化将由炼油“燃料型”向化工“材料型”转型升级,持续做强做优做大。

化工厂协助三联合(重整)车间开车,其间查排大小隐患50余项,确保俄油项目装置一次性开车成功。米哲夫说:“俄油项目是国家重点工程,也是辽化人安身立命的大项目,必须建设好。”

采访中,记者感受到,使命担当、产业报国已成为辽化人的精神力量。正是有了这种力量,才使俄油项目从建设到投产,仅用了580天,树立了中国石油炼油项目建设开工史上的新标杆,而且创造了安全施工1.5万小时、生产安全事故为零的纪录。

让米哲夫欣喜的好事还不止这些。

2018年9月27日,就在俄油项目开车成功一个星期后,习近平总书记来到辽阳石化视察。米哲夫说:“我们全体员工那股高兴劲儿,无法用语言来描述。总书记强调的两个‘必须以’要当好国有企业的‘种子队’,我们牢记在心。”

米哲夫告诉记者,眼下,辽阳石化正抓紧实施4个大项目,为高质量发展加油助力。“十四五”期间,辽阳石化将由炼油“燃料型”向化工“材料型”转型升级,持续做强做优做大。

体多角度诠释和传播“公益体彩乐善人生”这一理念,将举办一系列以公益、公信为核心的精彩文体活动。比如,中老年模特大赛将引领中老年人走出家门、走上舞台,服务社会发展,实现中老年人思想常新、青春永驻、健康长寿的愿望。

中国体育彩票是国家公益彩票,体彩公益金广泛用于全民健身计划、奥运争光计划、补充全国社会保障基金、教育助学、法律援助、城乡医疗救助、扶贫等众多领域。近年来,在助力文化体育事业发展方面,中国体彩每年都有新举措、新亮点。

佟娇

改革:“小米”眼中的2017

2016年年底,已连续负重前行12年的辽阳石化公司,迎来了新一届公司领导班子。次年年初,大刀阔斧式的改革在辽化公司内部拉开帷幕。

2017年是辽化历史上改革动作

最大的一年,力度前所未有。公司新